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ПРЕСС -РЕЛИЗ

Победи сигарету

31 мая 2009 г. с 16.00-18.00 часов на Театральной площади г. Красноярска, пройдет молодежная акция «Победи сигарету», приуроченная к Всемирному дню без табака. Муниципальное учреждение «Молодежный центр профилактики наркомании» совместно с волонтерами  подпроекта «Здоровье моего друга» обратятся к подросткам и молодежи с призывом  отказаться от вредной привычки.

Со стороны табачных компаний на молодое поколение идет активная рекламная компания. Социальная реклама не столь эффективна, поэтому здоровье молодого поколения россиян находится под угрозой.  Для того чтобы напомнить всем жителям планеты, о том, что курение это пагубное пристрастие, в 1988 году всемирная организация здравоохранения  объявила 31 мая Всемирным днем без табака.

На базе молодежного центра профилактики наркомании города Красноярска создана бригада Трудового отряда главы города – «Охрана  здоровья». Участники отряда будут призывать всех, кто окажется в это время на улице победить вредную привычку. Для этого прохожим будет предложено принять участие в конкурсах, викторине и анкетировании.

 По итогам мероприятий акции курящий человек должен понять, что он сможет бросить эту привычку, если действительно захочет. Люди, ведущие здоровый образ жизни, желающие принять участие в акции смогут оставить свои пожелания и напутсвия. 


Акция, посвященная Всемирному дню без табака, проводится ежегодно Для всех нас особенно важен этот день, потому что, по данным всемирной организации здравоохранения  Россия находится на первом месте в мире по подростковому курению. Надеемся, что акция «Победи сигарету» станет для красноярцев еще одним поводом задуматься о своем здоровье, а может и первым шагом на пути к избавлению от курения. Целью проведения подобных акций является пропаганда здорового образа жизни и напоминание обществу о серьезной опасности употребления табака для здоровья человека.

С 10 марта по 28 мая 2009 года проходил краевой конкурс «Социальная звезда — 2009», инициатором и организатором которого была Красноярская региональная общественная организация «Агенство общественных инициатив», при поддержке Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки общественных инициатив» г. Новосибирск; Центра социальных программ компании РУСАЛ; Управление общественных связей Губернатора Красноярского края; Департамента социальной политики администрации города Красноярска; Управление молодежной политики администрации города Красноярска.

«Молодежный центр профилактики наркомании» подал заявку на участие в конкурсе. В качестве конкурсанта выступал волонтер Молодежного центра — Волощук Александр и занял второе место в номинации «Жить здоровым — здорово!»

