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пост-релиз

Проект «Соблюдай закон, торговый работник!»


Молодежный центр профилакткики наркомании разработал и реализовал проект  «Соблюдай закон, торговый работник!», прошедший конкурс проектов КМФ. Основаная его идея - привлечение внимания общественности к проблеме продажи  табачной и алкогольной продукции несовершеннолетним  в мелких торговых точках.

В период с 16 ноября по 2 декабря волонтёрами движения «Здоровье моего друга» и   специалистами центра проводилось исследование на предмет соблюдения правил торговли алкогольной и табачной продукцией, целевой аудиторией исследования соответственно стали торговые работники и подростки в возрасте 14-18 лет. Работа проводилась в 15 торговых точках, находящихся по проспекту Красноярский рабочий от остановки «Предмостная площадь» до остановки «Спутник».

Наблюдение волонтеров показало, что только в двух торговых точках  соблюдаются правила продажи указанной продукции несовершеннолетним. Средний возраст несовершеннолетних покупателей, которым продавали пиво и (или) сигареты составил 13-17 лет.

На основании опроса продавцов были сделаны следующие выводы: 

· среди опрошенных наблюдаются разночтения по поводу возраста, с которого можно продавать алкогольные напитки; 

· отсутствует четкое понимание касательно мер наказания за нарушение закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»; 

· пиво в большинестве случаев торговые работники не считают  алкогольным напитком, соответственно отсутствует информация о возрастных ограничениях на его продажу; 

· также продавцы зачастую просто не  могут отказать несовершеннолетнему покупателю.

По итогам исследования были разработаны стикеры для знакового выделения предприятий торговли, в которых не нарушаются вышеназванные законы. Также были разработаны специальные буклеты для торговых работников, содержащие тексты законов  «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе»,  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»,   «О рекламе», статьи Кодекса РФ Об административных правонарушениях. Кроме того, специально для молодежи разработан буклет «Пивомания»,  содержащий информацию о пивном алкоголизме,  составе пива,  последствиях злоупотребления, выдержки из кодекса Об административных нарушениях.

В дальнейшем  Центр планирует осуществить оценку ситуации в других районах города с целью проведения анализа  и составления сравнительной характеристики.
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