Аналитический отчет за 2005-2008 гг 

по итогам конкурса профилактических сценарных постановок 

«Что такое хорошо, что такое плохо?»


С 2005 года Муниципальное учреждение «Молодежный центр профилактики наркомании» проводит городской конкурс профилактических сценарных постановок «Что такое хорошо, что такое плохо?» среди образовательных учреждений города Красноярска. В своих выступлениях молодежь Красноярья представляет свое видение нового, современного и здорового образа жизни.


Возраст участников творческих коллективов — 13-20 лет.


Цель конкурса: пропаганда здорового образа жизни, привлечение внимания молодёжи к проблемам распространения и  употребления табачных изделий, алкогольных напитков, наркотических веществ через активизацию творческого потенциала подростков и молодёжи.


Задачи конкурса:

· формирование позиции здорового образа жизни у подростков и молодежи;

· вовлечение подростков и молодежи в работу по профилактике поведения высокой степени риска среди сверстников;

· формирование действующих агитбригад для ведения профилактической работы;

· выявление лучших сценарных постановок, наиболее полно раскрывающих данную тему и привлечение их к пропаганде здорового образа жизни.


В целях повышения эффективности конкурса в 2008 году участникам были предложены иные по сравнению с 2005-2007годами  («Агитбригада», «Агитбригада в стиле КВН» и «Театральная постановка») номинации:

1. «Здоровым быть модно!» (формирование ценностного отношения молодежи к своему здоровью);

2. «В борьбе за трезвость» (профилактика алкоголизма);

3. «Минздрав предупреждает...» (профилактика табакокурения).

       В 2005-2007 годах в названиях номинаций были отражены жанры творческих выступлений. Но как показала практика 2008 года, обозначить и подчеркнуть не жанр выступления, а идею и её тему профилактического направления -  это значит расширить кругозор команд по профилактике употребления психоактивных веществ и представление о пропаганде здорового образа жизни, тем самым повысить эффективность данного конкурса. Жанры КВН, агитбригада и инсценировка в 2008 году были предложены лишь как варианты форм творческого выступления.  

        Информация о проведении конкурса «Что такое хорошо,что такое плохо?» в 2008 г. распространялась с помощью рассылки положений о конкурсе по всем образовательным и молодежным учреждениям, также отправлялись пресс-релизы СМИ - телекомпании: Афонтово, ТВЦ, Прима СТС, ТВК, Енисей Регион, РенТВ, Вести Красноярск; радио: Городское радио, Русская волна, Авто радио, Русское радио, Зебра, Радио России - Красноярск, Радио7; периодические издания: Городские новости, Красноярская неделя, Красноярский комсомолец, Мир новостей, Сегодняшняя газета, АиФ на Енисее, Вечерний Красноярск, Известия Красноярск, распространение рекламы на официальном сайте МУ «МЦПН».


Четвертый  Городской конкурс профилактических сценарных постановок 2008 «Что такое хорошо, что такое плохо?»  проходил в три этапа: 

1. Прием конкурсных материалов от творческих коллективов (в электронном виде).

2. Просмотр жюри конкурсных материалов, их экспертная оценка, определение победителей конкурса в соответствии с номинациями. 

3. Церемония награждения победителей конкурса.


Критерии, по которым жюри оценивали работы: (Таблица 1)

Таблица 1

№
Критерия оценки
Пояснения

1
Соответствие цели Конкурса
Постановка должна соответствовать цели конкурса:пропагандировать здоровый образ жизни, формировать негативное отношение к употреблению алкогольных напитков, курению, употреблению наркотических веществ. 

2
Полнота раскрытия темы
Достоверность фактов и сведений, соответствие темы выступления теме номинации. Выступление должно положительно воздействовать на зрителя в воспитательном смысле, подача материала должна быть грамотна с точки зрения первичной профилактики. В ходе выступления должны быть предложены позитивные примеры и достойные способы разрешения и выходы из сложных жизненных ситуаций. Выбранная тема должна быть злободневной, акцентировать внимание на проблеме, которая существует в данном учреждении, районе, городе.

3
Оригинальный подход к раскрытию темы
Предпочтение отдается тем постановкам, где используются интересные подходы к раскрытию темы, где присутствует авторство сценария или сценарий известных произведений креативно переработан.

4
Уровень художественно-постановочной работы: целостность композиции,  художественная выразительность (наличие спецэффектов, музыкальное сопровождение)
1. Интересная режиссура.

2. Логичное построение выступления.

3. Музыкальное оформление и спецэффекты должны быть выдержаны в духе сценария.



5
Уровень исполнительского мастерства участников: актерские способности,  артистизм, языковое мастерство и культура речи, внешнего вида
1. Актерское мастерство участников команды.

2. Сценическая культура: выход-уход команды на (со) сцены, внешний вид участников, поведение на сцене, соответствие костюмов сценарию, культура речи качество бутафории.


Просмотр и отбор выступлений для участия в финальном Гала-концерте в 2005-2007 г.г. проходили  непосредственно в самих учреждениях, в 2008 году этот этап был проведен дистанционно. 


В Конкурсе на протяжении всего периода его существования принимают участие творческие коллективы общеобразовательных  и средне специальных учреждений города, а также учреждений дополнительного образования (Диаграмма 1). В 2008 году по сравнению с предыдущими 2006 и 2007 годами  заявок на участие в конкурсе от учреждений дополнительного и среднеспециального образования  значительно увеличилось.
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                                                      Динамика количества подачи заявок                                                                                            Диаграмма 2          
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                                                                         на участие в конкурсе.  


В 2008 году в Конкурсе приняло участие 29 учреждений, от которых было подано 31 работа.   Если рассматривать динамику количества подачи заявок на участие в конкурсе за 2006-2008 года (Диаграмма 2), то можно отметить, что наибольшее количество поданных заявок было в 2007 году. Снижение активности подачи заявок в 2008 году можно связать с изменениями некоторых пунктов  в положении Конкурса. Например, изменения номинаций  требует от участников более внимательного отношения к постановке своего выступления. 


В 2008 году общим решением жюри
 в финал было допущено 9 команд и определены обладатели дополнительных специальных призов (в номинации «Здоровым быть модно» - из 20 заявленных команд 6 финалистов, «Минздрав предупреждает» - из 8 заявленных команд 3 финалиста, обладатели дополнительных специальных призов — 3 команды), (см. Приложение 1). Ни одна команда-участница номинации «В борьбе за трезвость» (было подано 3 заявки на участие) решением жюри не вышла в финал. Помимо этого, данная номинация была наименее популярна среди участников, что служит показателем для дальнейших рекомендаций со стороны специалистов учреждениям по теме профилактики алкоголизма. Сценарная постановка данной номинации также требует более внимательного подхода со стороны участников - сложнее оказалось отразить в постановке вред приема алкоголя с учетом современных требований по профилактике алкоголизма
 Наиболее популярная номинация  2008 года оказалась «Здоровым быть модно!», где ребятам дана возможность продемонстрировать любое позитивное, яркое, подвижное и юмористическое творческое выступление.  


Динамика улучшения качества выступления  участников (Таблица 2) еще раз доказывает целесообразность ежегодного проведения и усовершенствования  городского конкурса «Что такое хорошо,что такое плохо?

Таблица 2 

Учреждение
2006 год
2007 год
2008 год

(место)

КГБ ОУ НПО Профессиональное училище №86
+
+
2

КГБ ОУ НПО Сибирский профессиональный лицей №18

+
3

МОУ СОШ №139

+
2

МОУ СОШ №12
+
+
1

 КГБ ОУ НПО ПЛ №1

+
1

МОУ Общеобразовательное учреждение им.А.Н.Кулакова-гимназия№11

+
3


Ежегодное проведение конкурса «Что такое хорошо,что такое плохо?» стимулирует участников к усовершенствованию своих сценических творческих номеров, мотивирует на поиски новых идей, выдерживать тему здорового образа жизни и не нарушать основные правила профилактики. Это показано в таблице 2 на примере участников-победителей. Так, например, творческий коллектив Профессионального училища №86 в 2006 и 2007 годах были отмечены на конкурсе лишь как участники, то в 2008 году ребята заняли 2-ое место  и уже заявились на участие в следующем 2009 году. Театр песни «Хорошее настроение» Лицея №18 в 2007 году были лишь поощрены за позитивное выступление, но уже в 2008 году этот творческий коллектив завоевал призовое место и присвоил 2-е место в номинации «Здоровым быть модно». В 2007 году ребята из Школы № 139 впервые приняли участие в городском конкурсе «Что такое хорошо,что такое плохо?». Команда с трудом, с учетом многих замечаний, но все-таки была допущена до финала в 2007 году и считалась одной из самых слабых в конкурсе. Но уже в 2008 году в том же составе и под руководством прежнего руководителя, творческий коллектив Школы №139 продемонстрировал великолепную работу и занял заслуженное призовое 3-е место в номинации «Здоровым быть модно».  Команды школы № 12 (участники 2006 и 2007 годов) и лицея №1 (участник 2007 г.) в 2008 году впервые стали победителями конкурса и разделили между собой почетное 1 место.  


Финал конкурса в 2008 г. проходил на главной  сцене КСК «Аэрокосмический». Финал проводился с использованием различных технических средств. Освещение зала, спецэффекты, использование видео на протяжении всей церемонии и оформление зала было на уровень выше про сравнению с проведением Финала в 2007 году.


По сравнению с 2007 годом, в 2008 году расширился круг партнеров Городского конкурса профилактических сценарных постановок «Что такое хорошо, что такое плохо?» :

1. Учебно-методический центр министерства образования и науки Красноярского края

2. Главное управление образования г. Красноярска

3. Некоммерческая «Ассоциация компьютерных центров»

4. Муниципального учреждения «Городской Дворец молодежи»

5. Отдел межведомственного взаимодействия в сфере профилактики управления по Красноярскому краю  Федеральной службы Российской федерации по контролю за оборотом наркотиков

6. Дом культуры учащихся и работников профессионального образования края

7. Молодежный театр города Красноярска «Шлагбаум»

8. КГУЗ «Красноярский краевой наркологический диспансер №1»


По итогам конкурса 2008 г. готовится к выпуску диск с работами финалистов,  который будет распространен среди учреждений, работающих с молодежью с целью использования материала при проведении профилактической работы. Также данный сборник будет служить примером грамотной, соответствующей всем правилам профилактической деятельности и не противоречащей закону РФ «О средствах массовой информации» и закону РФ «О рекламе», правильной работы по постановке профилактических творческих номеров в целях высмеивания вредных привычек и поднятия престижа здоровой, активной молодежи как необходимого условия развития человека в современном обществе. 


Одним из показателей эффективности проведения данного конкурса может служить освещение его проведения в СМИ. Так, итоги конкурса 2008 г. были освещены в телепрограмме «Вести Красноярск» от 17.12.2008г. Команды-финалисты оказывают творческую поддержку различным городским конкурсам и акциям, проводимым МУ «МЦПН». Так, команда Профессионального лицея №9 (финалисты 2007 г.) выступили на профилактической игре «Давай за жизнь свою бороться» в марте 2008 г., «Театр песни «Хорошее настроение» Сибирского коммерческого лицея №18 (финалисты 2007 и 2008 гг) приняли участие в Дне города в 2008 г., а также совместно с участники конкурса из Школы №5 творчески поддержали церемонию награждения конкурса «Белый кадр — 2008». Команды КВН (финалисты 2007 г.) «Сотики» (школа №100) и «До и после» (школа №146) творчески поддержали городскую акцию «Молодежь выбирает здоровье» (приуроченную к Всемирному Дню здоровью) и конкурс творческих произведений «Молодежь Красноярска за здоровый образ жизни».

Приложение 1

Победители конкурса профилактических сценарных постановок «Что такое хорошо, что такое плохо»

за 2006 - 2008 г.


Номинация


Театральная постановка
Агитбригада
КВН
Гран-при

2006 
1 место — Школа-интернат №2

2 место — МОУ СОШ №26

3 место — МОУ СОШ №19
1 место — МОУ СОШ №67

2 место — МОУ  Гимназия №7

3 место — МОУ СОШ №62
1 место — МОУ СОШ № 86

2 место — МОУ СОШ №146

3 место — МОУ СОШ № 31
МОУ СОШ №12

2007
1 место — МОУ СОШ №32

2 место — МОУ СОШ №76

3 место — МОУ СОШ №31
1 место — МОУ Гимназия №7

2 место — МОУ  Проф.Лицей №9 

3 место — МОУ Гимназия №11
1 место — МОУ СОШ № 21

2 место — МОУ СОШ №100

3 место — КГБ ОУ НПО «Сибирский профессиональный лицей №18»
МОУ СОШ №146


Номинация


Минздрав предупреждает
Здоровым быть модно
В борьбе за трезвость

2008 
1 место — МОУ СОШ №82

2 место — МОУ Вечернее (сменное) общеобразовательное учреждение «Центр образования №4»

3 место — МОУ СОШ №54
1 место — КГБ ОУ НПО ПЛ №1; МОУ СОШ №12

2 место — КГБ ОУ НПО «Сибирский профессиональный лицей №18»;

КГБ ОУ  НПО «Профессиональное училище №86»

3 место — МОУ СОШ №139, МОУ «Общеобразовательное учреждение им. А.Н. Кулакова  гимназия №11»
_______

спецприз
МОУ СОШ №22
МОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей №4»,

МОУ СОШ №145
________

Инструктор-методист Гераськова Елена Владимировна
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	  Председательжюри: Табакова Юлия Юрьевна, директор МУ «МЦПН»


	  Члены жюри:


	Яценко Роман Петрович,  старший оперуполномоченный по особо важным делам отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики управления по Красноярскому краю  Федеральной службы Российской федерации по контролю за оборотом наркотиков


	Козлова Лариса Викторовна, ведущий методист Дома культуры учащихся и работников профессионального образования края


	Ефимова Людмила Игоревна, режиссер молодежного театра «Шлагбаум»


	Махова Наталья Анатольевна – специалист отдела медицинской профилактики КГУЗ «Красноярский краевой наркологический диспансер №1».


	Скуднова Ирина Вадимовна – специалист отдела медицинской профилактики КГУЗ «Красноярский краевой наркологический диспансер №1».
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	   ...в постановках не допускается негативная атрибутика (демонстрация наркотических веществ; процессов курения, потребление наркотиков и алкоголя и т.п.), информация, в любой форме унижающая достоинство человека, несущая какую-либо форму протеста, критики или негативного восприятия человеческого общества и природы...
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